
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 03/02/2022

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

ΘΕΜΑ: «Αποζημιώσεις σε αγρότες και παραγωγούς, εξαιτίας των
καταστροφών του «Ιανού» και του παγετού της άνοιξης του 2021 για
περιοχές Φθιώτιδας»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με ενημέρωση κατοίκων Φθιώτιδας, τον Σεπτέμβριο του 2020 οι περιοχές
Λιανοκλαδίου, Μακρακώμης και Δομοκού Φθιώτιδας υπέστησαν σημαντικότατες
καταστροφές από το πέρασμα της κακοκαιρίας «Ιανός», λόγω έντονων πλημμυρικών
φαινομένων. Συνέπεια αυτού ήταν αρκετές επιχειρήσεις και πολλές αγροτικές
εκμεταλλεύσεις να πληγούν. Παρόλο που παρήλθε χρονικό διάστημα πλέον των 15
μηνών, εντούτοις οι περισσότεροι αγρότες έλαβαν μια μικρή προκαταβολή έναντι της
εκκρεμούσας πλήρους αποζημίωσης. Στους δε ετεροαπασχολούμενους παραγωγούς,
παρόλο που τους ανακοινώθηκε ότι θα λάβουν το ήμισυ της αποζημίωσης που
δικαιούνται οι κατά κύριο επάγγελμα αγρότες, ουδεμία αποζημίωση έως τώρα δεν τους
έχει δοθεί. Επιπρόσθετα, την άνοιξη του 2021 το φυτικό κεφάλαιο (ελαιόδεντρα) των
αναφερόμενων περιοχών υπέστη σοβαρές ζημιές από την παγωνιά. Οι αιτήσεις των
παραγωγών υποβλήθηκαν κανονικώς προς τον ΕΛΓΑ. Εντούτοις, έως τώρα, καμιά
εκτίμηση των ζημιών δεν έγινε, κανένα πόρισμα δεν εκδόθηκε και οι παραγωγοί δεν
έχουν καμιά ενημέρωση.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Προτίθεστε να μας ενημερώσετε τους λόγους της καθυστέρησης απόδοσης των
αποζημιώσεων στο σύνολό τους στους πληγέντες κατά επάγγελμα αγρότες αλλά και
στους ετεροαπασχολούμενους παραγωγούς των περιοχών Λιανοκλαδίου, Μακρακώμης
και Δομοκού Φθιώτιδας, εξαιτίας της κακοκαιρίας «Ιανός»;

2. Πότε αναμένεται η πλήρης απόδοση των αποζημιώσεων στους εν λόγω αγρότες και
παραγωγούς;

3. Πώς εξηγείτε την καθυστέρηση ανάληψης των κατάλληλων πρωτοβουλιών του ΕΛΓΑ,
προκειμένου να διεκπεραιώσει και να αποζημιώσει αναλόγως τους αγρότες, οι οποίοι
επλήγησαν από τον παγετό της άνοιξης του 2021 στις αναφερόμενες περιοχές;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
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